

吴晓军在玉树州调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调

牢记嘱托 感恩奋进 打好乡村全面振兴漂亮仗

本报讯(特约记者 李欣)10月20日至21日,省委副书记、省长吴晓军在玉树藏族自治州调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,打好乡村全面振兴漂亮仗。

在玉树市、称多县,吴晓军深入乡村综合超市、青稞加工作坊、生态畜牧业合作社、饲草种植基地和村卫生室,实地调研了解特色产业培育、村集体经济产业发展、医疗卫生服务保障等情况,强调要坚持生态优先、绿色发展,不断拓宽以特色优势产业为主体的集体经济发展路径,努力把资源转化为好产品、好产品升级为好品牌,以产业发展带动群众就业增收致富。要健全乡村医疗卫生服务体系,做好家庭医生巡诊排查、签约履约服务等工作。在玉树果洛第二回330千伏输变电工程施工现场,吴晓军详细了解项目进展情况,叮嘱施工单位按期保质完工,提供安全可靠电力保障。在扎西尼姑寺院,吴晓军与民管会成员和僧尼深入交流,指出要坚持我国宗教中国化方向,树立正确的国家观、民族观、历史观、文化观和宗教观。吴晓军还到脱贫群众家中拉家常、问冷暖,勉励他们鼓足干劲促发展,把日子越过越好。

调研期间,吴晓军与州县(市)党委政府和有关部门负责同志座谈,强调要全力攻坚重点难点,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作走深走实。要全面落实耕地保护和粮食安全责任制,提速提质高标准农田建设,守牢耕地和永久基本农田保护红线。要高效精准开展防止返贫动态监测帮扶,早发现、早干预、早帮扶,确保应纳尽纳、应帮尽帮。要加力落实促进农牧民和脱贫群众增收举措,深化有组织的劳务协作,确保持续稳定增收。要巩固提升“三保障”和饮水安全保障成果,保持教育、医疗、住房和饮水安全问题动态清零。要聚力提升乡村产业发展水平,强化帮扶项目资产管理,完善联农带农机制,推动特色产业全链条提升。要扎实推进和美乡村建设,深化农牧区人居环境整治提升行动,抓好大电网延伸和微电网供电工程建设。要加强民族团结进步创建,创新移风易俗抓手载体,提升乡村治理效能。要进一步深化农村改革,落实强农惠农富农支持政策,强化乡村振兴要素保障,增强乡村发展动力活力。要严格落实“一书一单一盘棋”要求,扛牢属地责任、压实部门责任、落实驻村责任,补齐工作短板,提升工作质效。要统筹抓好经济稳增长、安全生产、防灾减灾等工作,努力完成全年目标任务。

才让太一同调研。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

10月20日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求678件次,网民留言63件(西宁12345微信公众号53件、青海12345政务服务网站5件、市长信箱5件),直接办理305件,转交责任单位办理373件,回访47件。

热点问题:

- 噪音问题55件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 物业服务52件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 交通秩序51件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交警支队核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月20日,西宁市共收到安全隐患举报28件,其中12345政务服务便民热线接收举报25件,西宁市消防救援支队接收举报3件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:
 - 服务热线举报投诉电话: 0971-12345
 - 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155
 - 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

“接诉即办”让供暖更有温度

随着气温逐渐降低,供暖问题成为群众关注的热点,自我市进入今冬暖季以来,全市各级12345热线坚持“即应即办,一办到底”的工作理念,及时准确为群众解决供暖诉求。

“12345”解决诉求群众暖身又暖心

“您好,这里是城西区12345便民服务热线……”10月17日上午,记者来到城西区城市运行指挥中心,走进城西区政务服务热线12345(以下简称“12345热线”)话务室,电脑显示屏上各种诉求的分类统计表一目了然,工作人员正在忙碌地向群众反馈诉求处理情况,协调相关部门处理新的问题。

据悉,10月中旬是供暖诉求较为集中的一段时间,也是12345热线最忙碌的时候。今年的供暖情况较去年相比,群众关于供热方面的投诉量明显降低。

记者在话务室看到,为保障群众供暖诉求得以解决,城西区12345热线日均

保障12个话务席位,24小时为群众服务。此外,城西区城乡建设局在供暖期间,设置了供暖专席,以便及时回应、解决群众急难愁盼的供暖问题。为提高解决问题的效率,城西区对上个采暖期供热质量较差、群众反映强烈的物业供热小区实施三色预警监管机制,重点进行跟踪整治。在供暖季期间,城西区建设局结合日常巡查,对集中供暖小区常态化开展督导检查,对向问诊,落实月报告制度,结合设施设备实际,梳理出10余类维护保养通用事项,及时下发企业开展自查,有针对性地指导物业供热企业制订检修计划,着力解决供热症结。

“未诉先办”实现投诉案件量下降

随后,记者来到西宁市政务服务便民热线12345了解到,自西宁市开展党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作以来,各县区积极落实工作要求,以“未诉先办”从源头上化解群众诉求。

记者了解到,今年供暖季开始以来,市级12345热线接到的供热诉求主要集中在西钢新村、海宏一号、景岳公寓等小区供暖不热的问题,但今年投诉量明显减少,其中,“未诉先办”工作机制起到了明显作用。市级12345热线运营主管王育红告诉记者:“我们一方面通过对群众关注的热点供暖问题做到及时了解、提前解决;另一方面,通过建立微信群、走访、公开政务电话等方式将问题化解在群众投诉前。”

在“未诉先办”机制下,各单位明确责任、落实到位,解决群众诉求,做到热线更“热”,民心更“暖”。自进入供暖期以来至目前,市级12345热线接到供暖保障投诉1000件,接到群众投诉后,市级12345热线转办人员及时处理,助力群众温暖过冬。

(实习记者 文月婷)

关注民生 聚焦供暖

东川园区提升金融惠企质效为企业“解压”

本报讯(记者 啸宇)为切实解决中小微企业自身抵押担保能力不足,融资难度日益增大问题。近期以来,西宁经济技术开发区东川工业园区管委会(以下简称“东川园区管委会”)积极协调金融机构赴青海瑞成药业有限公司等开展贷前实地调查,以突破传统抵押担保贷款融资模式,广辟企业融资渠道作为抓手,为园区中小微企业量身定制融资方案,进一步缓解中小微企业资金压力。

据悉,东川园区管委会融资单位汇鑫融资担保有限公司积极协调中国银行经济开发区支行深入企业生产一线,全

面了解企业融资需求和资金困难,并针对该企业无优质抵押物实际情况,提建议、想办法、促发展,银行系统自动核定企业贷款授信及审批额度为依托,为企业提供无需提供担保抵押,额度小,适合小微企业创业发展、审批流程短、业务办理方便快捷的特点,能有效解决企业流动资金周转的200万元小额贷款业务。

同时依据小微企业在税务部门纳税评级与银行贷款审批额度挂钩的“税易贷”贷款业务,与西宁农商银行对接,深入瑞成药业生产车间,针对企业设备和

知识产权抵押进行座谈交流,通过指导,以企业自主申请的方式,为企业提供高效便捷的金融服务,初步达成意向合作资金500万元。

线上金融产品拉近了银企合作关系,填补和充实了服务效能,有效解决了园区中小微企业融资需求。园区融资担保部门将进一步畅通反馈渠道,切实发挥“线下+线上”金融服务功能,努力发挥融资担保公司桥梁和纽带作用,为银企信息对接“拓广度、耕深度、提精度”,为园区中小微企业创业发展壮大创造良好金融服务环境。

我市扎实开展绩效运行监控

本报讯(记者 张弘毅)预算绩效运行监控是全过程预算绩效管理的重要环节,是确保绩效目标如期实现的重要保障。记者从市财政局了解到,近期,市财政局认真组织市级预算部门对2024年1月至7月的整体支出和项目支出的预算执行情况与绩效目标实现程度开展“双监控”,并对监控中发现的绩效目标偏差和管理漏洞及时予以纠偏,优化绩效目标实现路径,促进绩效目标如期实现。

为健全绩效监控工作机制,市财政局制定印发《关于开展2024年度市级部门绩效运行监控工作的通知》,对市直各预算部门绩效监控责任分工、监控范围和内容、监控方式和流程等方面进行安

排部署,压实预算部门(单位)绩效监控主体责任,进一步强化“花钱必问效、无效必问责”理念,提高监控数据准确性和时效性,确保监控“无死角、无漏洞、无盲区”。同时,采用部门自行监控和财政重点复核相结合的方式开展绩效监控,一方面,整体支出预算绩效运行监控选取15家市级预算部门开展了试点,预算执行率为53.11%。另一方面,项目支出预算绩效运行监控覆盖部门预算所有批复绩效目标的项目,共涉及68家市级预算部门,涵盖一般公共预算、政府性基金预算。纳入财政重点监控范围的317个项目,预算执行率为62.38%,预算执行按序时进度执行。

据介绍,从此次“双监控”结果看,纳入整体支出监控范围的市级预算部门核心职能绩效指标执行情况较好,未发生明显偏离。纳入项目支出监控范围的大部分项目绩效目标实现程度与预算执行进度基本相符,未发生偏差。对本次监控情况进行通报,要求相关预算单位分析存在偏差原因,提供佐证材料,提出改进措施,并对全年绩效目标完成情况进行预测,以此进一步督促或规范预算单位的资金执行。同时,将监控结果作为调整预算和以后年度预算编制的参考依据,不断强化绩效监控结果应用,切实提升预算部门绩效主体责任意识和绩效管理水

9月西宁空气质量交出满分答卷

本报讯(记者 李静)蓝天白云飘逸,城市环境整治。秋日的西宁不仅有“高颜值”,更有“好气质”!记者从市生态环境局获悉,2024年9月,西宁市空气质量有效监测天数为30天,其中空气质量指数(AQI)优良天数为30天,空气质量优良率为100%。

今年以来,我市以改善大气环境质量为核心,持续开展大气污染防治工作。结合实际情况,制定《西宁市空气质量持续改善行动计划实施方案》《西宁市异味防治专项整治行动工作方案》等相关方案,根据污染时段特征提前部署

应对工作,系统解决存在的突出大气污染问题,全面提升空气环境质量。

加强研判分析和安排部署,先后召开全市大气污染防治工作调度会、沙尘应对保障专题会和全市异味防治专项整治行动工作部署会议,切实落实好主体责任,认真履行职责,密切协同配合,确保空气质量持续改善,为圆满完成年度目标奠定坚实基础。

在扬尘污染治理方面,严格按照“十个100%”扬尘防控要求,持续加大机械化湿扫工作力度,强化渣土车带泥上路和“跑冒滴漏”监管。从源头强化煤炭市场

规范化管理,利用冒黑烟抓拍和尾气遥感设备开展路检路查、严厉打击柴油货车等各类机动车超标排放行为。加强重点企业监管力度,加大涉VOCs(挥发性有机物)重点行业执法检查频次,对发现的问题进行立行立改。

作为生态文明高地上的中心城市,西宁的生态底色越发厚重。我市将继续以精准治污、科学治污、依法治污为工作方针,加强组织领导,积极主动作为,会同有关部门做好大气污染防治工作,用心用力增强老百姓看得见的“蓝天福祉”。